1
| AULA MATEMATICA - ACTIVIDADES DE AMPLIACION [ © Abel Martin

Divisién de polinomios. REGLA DE RUFFINI

‘ 0052 ‘ Dados los siguientes polinomios: P(x) = 4x* - 2x*+x  Q(x)=x-3 Efectda P(x): Q(x) | feo
RESOLUCION:
Este es un caso en el que nos estd permitido efectuar la divisién por el método de Ruffini:

4x* - 2x%+x 1 x-3

4 o -2 1 0]
3 12 36 102 309

| 4 12 34 103] 309

Cociente: 4x3 + 12x? + 34x + 103 ; Resto: 309

‘ 0062y ‘ Efectia P(x)=x*+3x?-4x>+2x+2 entre x-4 | 28
RESOLUCION:
Este es un caso en el que nos estd permitido efectuar la divisién por el método de Ruffini:

x*-4x3+x-2:x-2
1 -4 3 2 2
4 4 0 12

56
| 1 o 3 14| 58]

Cociente: x® + 3x + 14 : Resto: 58

. ot A% 4w
0109y Efectia P(x)=x"-4x"+x-2 entre x+2 ycomprueba el resultado con la ayuda del | .,

E
teorema del resto. *
RESOLUCION:

Este es un caso en el que nos estd permitido efectuar la divisién por el método de Ruffini:

X' -4xPex-2:1x+2

1 -4 0 1 -2
-2 -2 12 -24 +46

| 1 -6 12 -23] 44]

Cociente: x° - 6x*> + 12x - 23 : Resto: 44

Comprobacion con la ayuda del Teorema del Resto:
P(-2)=(-2)*-4(-2*+(-2)-2
P(-2)=16+32-4

P(- 2) = 44

011@ Efectia P(x)=x*+3x?-4x>+2x+2 entre x+4 ycomprueba el resultado conla| ..

E
ayuda del teorema del resto. *
RESOLUCION:

Este es un caso en el que nos estd permitido efectuar la divisién por el método de Ruffini:
x-4x3+3x%+2x+2:x+ 4
1 -4 3 2 2
-4 -4 -32 -140 552

| 1 -8 35 -138] 554

Cociente: x° - 8x®> + 35x - 138 ; Resto: 554

Comprobacion con la ayuda del Teorema del Resto:
P(-4)=(-4)*+3(-47°-4(-4P2+2(-4)+2
P(-4) =256 + 48 + 256 - 8 + 2

P(- 4) = 554
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Ql Efectla P(x) = 2x*+ 4x? + x - 3x% entre x -3 y comprueba el resultado con la ayuda del |
012 £so
teorema del resto.

RESOLUCION:

Este es un caso en el que nos estd permitido efectuar la divisién por el método de Ruffini:

2x*+4x%+x-3x%:x -3

2x*+x%+x 1x-3
2 0 1 1 0]
3 6 18 57 174

| 2 6 19 58| 174]

Cociente: 2x° + 6x? + 19x + 58 ; Resto: 174

Comprobacidn con la ayuda del Teorema del Resto:
P(3)=23"+432+3-33%2 > P(3)=162+36+3-27

P(3) = 174
0138y Efectla P(x)= 2x3+x?-7 entre x - 3y comprueba el resultado con la ayuda del teorema s
del resto.
RESOLUCION:
Este es un caso en el que nos estd permitido efectuar la divisién por el método de Ruffini:
2 1 0 -7
3 6 21 63

| 2 7 a1 56|

Cociente: 2x*> + 7x + 21 ; Resto: 56

Comprobacidn con la ayuda del Teorema del Resto:
P(3)=23°+32-7 > P(3)=54+9-7
P(3) = 56

@ | Efectia P(x)= x*-3x3+x% - x+2 entre x -2y comprueba el resultado con la ayuda del | .,
0149y £50
teorema del resto.

RESOLUCION:

Este es un caso en el que nos estd permitido efectuar la divisién por el método de Ruffini:
1 -3 1 -1 2
2 2 -2 -2 -6
| 1 -1 -1 -3] -4

Cociente: x3 - x2 - x - 3 ; Resto: - 4

Comprobacidon con la ayuda del Teorema del Resto:
P(2)=2%-323+22-2+2 > PR)=16-24+4-2+2

P2) = - 4
015@ Efectda P(x)=x*+x-3 enfre x-2 y comprueba el resultado con la ayuda del teorema s
del resto.
RESOLUCION:

Este es un caso en el que nos estd permitido efectuar la divisién por el método de Ruffini:
1 0 0 1 -3

2 4 8 18
| 1 2 4 9| 15

2

Cociente: x3 + 2x> + 4x + 9 ; Resto: 15

Comprobacidn con la ayuda del Teorema del Resto:

()
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P2)=2%+2-3
P(2)=16+2-3
P(2) = 15
. _ A
0162 Efectda P(x)=x"-1 entre x+1 y comprueba el resultado con la ayuda del teorema del w
resto.
RESOLUCION:

Este es un caso en el que nos estd permitido efectuar la divisién por el método de Ruffini:

1 0 0 0] -1
-1 -1 1 -1 +1

| 1 -1 1 -1 o]

Cociente: x° - x> + x - 1 ; Resto: O

Comprobacion con la ayuda del Teorema del Resto:

P-1)=(-1)*-1
P-1)=1-1
P(-1)=0
. — 2.5 _ 253 N _
0179y Efectlia P(x)=3x’-2x"+x-3 entre x-2 y comprueba el resultado con la ayuda del w
teorema del resto.
RESOLUCION:

Este es un caso en el que nos estd permitido efectuar la divisién por el método de Ruffini:
3 0o -2 0 1 -3
2 6 12 20 40 82
| 3 6 10 20 41| 79

Cociente: 3x* + 6x° + 10x? + 20x + 41 ; Resto: 79

Comprobacidn con la ayuda del Teorema del Resto:
P(2)=32°-22%+2-3
P(2)=96-16+2-3

-0
IR 2H2I+2-3 iAsi es
P(2) = 79 79
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